

北醫大原住民族學生資源中心舉辦揭牌典禮

臺北醫學大學為完善原住民族學生的學習輔導與生活陪伴，提供整合式優質服務，自 109 學年度起設立「原住民族學生資源中心」（後稱「原資中心」），並於 2020 年 9 月 24 日舉辦原住民族學生資源中心揭牌典禮。雖然本校僅有 40 位原民學生，佔總學生數 0.6%，但學校不因學生族群人數稀少，而忽略應有的照顧，相反的，更提供一個溫馨獨立的空間，讓原民學生在校園內，都能有家的感覺。



典禮在本校醫學院臨床醫學研究所林源峰副教授（排灣族，醫學系校友）、高齡健康管理學系曾櫻枝副教授（排灣族，護理學系校友）及李志浩藥師、陳天賜醫師、鄭舜文醫師，與原民文化基金會瑪拉歐斯董事長等，及多位專程返校與會的校友，一起引唱《排灣族古調》中揭開序幕，並在《高山莊》優美歌聲中，邀請在校原民同學合唱《故鄉 Puyuma》，象徵著從北醫早期有著輝煌領導形象的學生社團「杏原社」，到現今的「原味崛起社」有著美好的傳承寓意。【左圖：原民校友一起引唱《排灣族古調》】【右圖：原資中心雖然空間不大但充滿巧思】



林建煌校長在致辭中特別感謝教育部及原民會的支持，讓北醫能經由高教深耕計畫經費的挹注，設置原住民族學生資源中心。同時也說明本校長期關注社會議題、關懷離島偏鄉，從早期參與省政府的山地離島公費生養成計畫，培養出許多獲得醫療奉獻獎的原民校友；此外，本校鍾文政教授長期至原民部落進行寄生蟲病調查，已與原民學生建立起深厚的互動關係。多年來，同學都暱稱鍾教授為「鍾爸」，可以得知他深受學生愛戴與肯定。【圖：教育部綜合規劃司黃雯玲司長（左圖）及林建煌校長（右圖）致辭】

北醫大期望能藉由原資中心的成立，提供整合式的優質服務，完善原民學生的生活陪伴與學業輔導。更重要的是，要提昇原民同學的自信與對自我文化的認同。在友善的校園環境中，倡導師生對原民族文化之尊重與理解。教育部綜合規劃司黃雯玲司長在致辭表示，除對於北醫的進步深切的肯定外，30年前與北醫有段淵源，現今更為今非昔比的北醫感到讚歎；並在北醫首次見到有原民校友出席演唱，並傳承在校生的合唱，令她相當感動。



揭牌儀式由林校長帶領貴賓與師長共同完成，象徵北醫與教育部、原民會二部會共同創造多元友善的校園，啟動原民族文化傳承的開始。儀式結束後更有原民風味餐敘，讓所有與會者在原民文化的氛圍中進行交流，現場還有原住民絹印DIY體驗區，可以體驗原民生的藝術才華與創作發想。【圖：林建煌校長帶領貴賓與師長共同完成揭牌儀式，右圖右起朱娟秀副校長、林秋芬學務長、輔大王英洲教務長、原民會邱文隆專委、黃雯玲司長、林建煌校長、鐘文政榮譽教授、林源峰副教授、原民文化基金會瑪拉歐斯董事長、台北市原民會李菊妹專委】

原資中心雖然空間不大但充滿巧思與原民的元素，它的設立，不僅啟動一站式服務的開始，更期望能提昇原民同學的自信與對自我文化的認同，在友善的校園環境中，落實師生對原民族文化之尊重與理解，期待大家共同為學生努力。【下圖：北醫原資中心揭牌典禮大合影】

(文/學生事務處)



